
Município de Paredes

Ata da Sessão Ordinária

da Assembleia de Freguesia de Vilela,

realizada no dia

trinta de setembro de dois mil de dezanove.
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Ao trigésimo dia do mês de setembro do ano de dois mil de dezanove, pelas vinte horas,

reuniu em sessão ordinária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, sito na

Rua da Junta de Freguesia, número 24, 4580-646, da mesma freguesia, concelho de

Paredes, a Assembleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente efetivo,

Célio Romeu Ferreira Martins, coadjuvado por Marina Liliana Ferreira da Silva, Primeira

Secretária e José Manuel da Silva Rocha, Segundo Secretário - com a seguinte Ordem de

Trabalhos:

A. Leitura e Aprovação da Ata da Assembleia Anterior ----------

B. Período Antes da Ordem do Dia

C. Período da Ordem do Dia:

Ponto Um: Apresentação das receitas e despesas trimestrais da Junta de Freguesia de

Vilela - julho, agosto e setembro de2019;

D. Assuntos de Interesse para a Freguesia e Intervenção do Público.

Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, pelas

vinte horas e quinze minutos, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos eleitos.

Assinaram a 'Lista de Presenças' os seguintes membros: -----------

----- Do Partido Social Democrata (PSD): Marina Liliana Ferreira da Silva; José

Ferreira da Cruz e José Manuel da Silva Rocha; Maria Delfina Gonçalves Duarte

Barbosa;

----- Do Partido Socialista (PS): Luis Joaquim da Rocha Barbosa; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mendes; -----------

----- Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Romeu Ferreira

Martins e Carlos Pereira Moura Machado;

----- Faltaram à Reunião os Seguintes Membros: -----------

----- Rui António Freire Machado pelo Partido Socialista - PS - que justificou a ausência

e foi substituído por Luis Joaquim da Rocha Barbosa pelo Partido Socialista - PS. -------

Confirmada a composição da Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu início à assembleia com a leitura da

ata da Sessão Ordinária de Assembleia de Freguesia realizada ao primeiro dia do mês de

julho do ano de dois mil e dezanove, concedendo a palavra aos presentes para que se

pudessem pronunciar acetca do conteúdo da mesma. Nada houve a acrescentaÍ por

nenhum dos elementos em reunião, tendo sido aprovada com oito votos a favor e

devidamente assinada.
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Imediatamente a seguir, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira

Martins, abriu espaço para reprodução oral do seguinte expediente:

- Voto de Pesar proposto pela Bancada do Partido Social Democrata - PSD, pela morte

de Tiago Silva, Ricardo Santos e Carlos Martins, na sequência de um trágico acidente de

viação decorrido dias antes; o qual foi aprovado por unanimidade sob a forma de minuto

de silêncio em memória das vítimas mortais.

Avançando, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu

início ao Período Antes da Ordem do Dia conforme o artigo vinte e quatro do Regimento

da Assembleia de Freguesia, para intervenções com vista ao tratamento de assuntos gerais

de interesse para a freguesia.

Usou da palavra, num primeiro momento, o Sr. José Ferreira daCrtz, que congratulou o

Grupo Junta-te e a Sr. Presidente de Junta de Freguesia,Dra. Mariana Machado Silva

pelo evento 'Fim de Semana Solidário - Música no Parque', que animou a comunidade e

tornou, uma vez mais, Vilela uma freguesia dinâmica e ativa.

Para além disso, manifestou a sua solidariedade para com o Sr. Presidente de Junta de

Freguesia de Lordelo, em virtude damá distribuição das verbas financeiras atribuídas

pela Câmara Municipal Paredes - assunto diretamente relacionado com a própria

freguesia de Vilela, que se sente igualmente prejudicada.

Neste período, usou ainda da palavra a Sr." Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado

Silva, parafazer uma breve explicação do Evento Anual/Fim de Semana Solidário e para

agradecer às duas associações de carácter musical que se associaram este ano,

designadamente a Associação Recreativa e Musical de Vilela e o Rancho Folclórico de

Vilela. Congratulou, igualmente, o Grupo Junta-te pelo seu sempre contributo incansável

e pela ajuda preciosa dada durante os dois dias aos grupos musicais para os quais

revertiam os fundos angariados. Foram atribuídos 1000€ pela Junta de Freguesia à Banda

de Vilela e angariados cerca de 900€ pela venda dos apitos relativos à caminhada para o

Rancho de Vilela.

A Sr." Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, não dispensou também

agradecimentos a todos os que colaboraram, seja com o empréstimo do palco, no caso a

Junta de Freguesia de Lordelo, seja com a dispensa de viaturas de apoio.

Ainda neste ponto, a. Sr.o Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, lamentou o

facto de muitos dos elementos da assembleia não terem estado presentes, visto que o

arraial é da freguesia, e para todos, independentemente da cor partidária.
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Usou ainda da palavra, para convidar toda a assembleia e público para a Presidência

Participativa que se iria realizaÍ a 12 de novembro de 2019. Lembra, assim, da

importância de todos os cidadãos assistirem, dado que o Executivo Camarário estaria,

pessa data, disponível para responder individualmente a todas as eventuais questões que

possam existir.

Evoluindo assim na Reunião Ordinária de Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa

de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, aYança para o Período da Ordem Dia

abrindo debate para o Ponto I - Apresentação das receitas e despesas trimestrais da

Junta de Freguesia de Vilela - junho, julho e agosto de 2019. A este nível, a Sr''

presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, procedeu à apresentação discriminada

dos valores em causa. Nenhum dos eleitos presentes se pronunciou. ---------

Concluído assim, o Período denominado legal e regimentalmente de 'Ordem do Dia' ,

iniciou-se o período final destinado às intervenções do público conforme previsto no

artigo 26" do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Neste período, inscreveu-se para usar da palavra a Cidadã Cátia Gonçalves.

O Presidente da Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, concedeu a palavra à

cidadã Cátia Gonçalves que questionou o ponto de situação do Regulamento do Cemitério

e que expos a necessidade de se abordar a Câmara Municipal de Paredes quanto às suas

intenções em relação às obras do Mosteiro

A Sr.,,Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado Silva, após a Intervenção do Público,

respondeu a todas as questões colocadas pelos cidadãos, dando as explicações tidas por

pertinentes, especificamente: quanto ao regulamento do cemitério explicou que o mesmo

não foi apresentado propositadamente, visto que um documento mais restritivo, no

momento presente, poderia impedir a venda de algumas campas e porque também não

têm ocorrido vendas atíPicas.

por sua vez, quanto ao Mosteiro, segundo palavras do Sr. Presidente de Câmara foi

necessário enquadrar o edifício na área de reabilitação urbana para possível candidatura

a fundos comunitários que permitirão a sua reabilitação. Ainda assim, salientou que do

orçamento de 2019 estava prevista a aplicação de 50000€ em obra no Mosteiro que não

se concretizou. ---------

Por nada mais haver a trataÍ nesta Assembleia Ordinária da Freguesia de Vilela, o

presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata, que será aprovada e assinada pelo Presidente da
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Mesa, por mim, Primeira Secretária que a redigi, pelo Segundo Secretário e por todos os

Intervenientes. ---------

A Assembleia de Freguesia de Vilela,

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia

Primeira Secretária da Mesa da Assembleia de Freguesia

Segundo Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia
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